

两部涉养老机构法规公开征求意见 养老院虐待老人最高罚3万

据新华社北京6月4日电(记者崔静)记者4日从国务院法制办获悉,由民政部起草的《养老机构设立许可办法(征求意见稿)》和《养老机构管理办法(征求意见稿)》面向社会公开征求意见。《养老机构管理办法(征求意见稿)》提出,养老机构有歧视、侮辱、虐待或遗弃老年人以及其他侵犯老年人合法权益行为的,情节严重者处以3万元以下罚款,构成犯罪的依法追究刑事责任。公众可登录中国政府法制信息网提出意见,征求意见截止时间为2013年6月23日。

国务院成立事故调查组 查办禽业公司特大火灾

事故已致119人遇难

据新华社北京6月4日电(记者朱立毅 陈伟伟)国务院、国务院安全生产委员会副主任郭声琨3日在吉林省德惠市吉林宝源丰禽业有限公司“6·3”特别重大火灾事故现场宣布成立国务院事故调查组。这起事故已造成119人遇难。

6月3日6时许,吉林宝源丰禽业有限公司分割加工产品车间发生燃烧,随后迅速蔓延,过火面积达2000余平方米。截至当晚20时,事故已造成119人遇难,70人受伤。事故发生后,企业法人代表已被控制。



6月4日,一对父女在等待亲人的消息。新华社发

全国过半城市地下水水质差 黄河淮河为轻度污染

据新华社北京6月4日电(记者罗沙)根据环境保护部4日发布的《2012中国环境状况公报》,2012年监测结果表明全国环境质量状况形势依然严峻。

全国水环境质量不容乐观。长江、黄河、珠江等十大流域的国控断面中,劣V类水质断面比例为10.2%。黄河、松花江、淮河和辽河为轻度污染,海河为中度污染。198个城市4929个地下水监测点中,较差一极差水质的监测点比例为57.3%。胶州湾、辽东湾和闽江口水水质差,渤海湾、长江口、杭州湾和珠江口水水质极差。

保健品非法添“毒” 舞钢男子获刑七年

本报讯(记者 武建玲 通讯员 朱虹 尹红国)4日上午,河南省舞钢市人民法院开庭审理被告人崔国宏生产、销售有毒、有害食品一案。庭审后,舞钢市人民法院当庭进行宣判,以生产、销售有毒、有害食品罪,判处被告人崔国宏有期徒刑7年,并处罚金人民币70万元。宣判后,被告人崔国宏表示上诉。

法院经审理查明,2010年11月至2012年8月,被告人崔国宏任舞钢市瑞峰医疗科技有限公司法定代表人期间,私自购买格列本脲、盐酸苯乙双胍等国家禁止在食品中添加的药物,趁工人下班之际,添加至未经国家批准生产的元亨康泰蜂胶苦瓜胶囊、唐康菊花葛根片等保健食品中。后其销售元亨康泰蜂胶苦瓜胶囊价值12.15万元,销售唐康菊花葛根片价值15.3万元,另扣压在案的元亨康泰蜂胶苦瓜胶囊、唐康菊花葛根片共计价值4.479万元。经省食品药品检验所检验,元亨康泰蜂胶苦瓜胶囊、唐康菊花葛根片中均含有格列本脲、盐酸苯乙双胍等化学成分。

京港澳高速发生多起车祸

本报讯(记者 王娟)6月4日6:15至8:00,因突发团雾,京港澳高速公路838至842KM四公里距离东西半幅(遂平段)先后发生多起交通事故,共造成5人死亡,17人受伤,36台车不同程度受损。截至20:00道路恢复正常通行。

求职,“骑驴找马”心态多 择业,前途比“钱途”重要

——高校毕业生招聘会求职见闻

据新华社北京6月4日电在2013年的就业季,“90后”高校毕业生规模的走出象牙塔,步入社会,他们会有着什么样的表现?记者近日参加了在武汉、广州等地举办的多场招聘会,走近了“90后”高校毕业生这个群体。

记者在许多招聘会现场了解到,很多“90后”高校毕业生都有了求职意向,其中很多人已经拿到了用人单位的Offer(就业意向书),但他们并不“满足”,仍在寻找更“合适”自己的工作。

从去年11月份就开始找工作的武汉理工大学汽车学院毕业生张志伟,几乎每个月都能收到用人单位的Offer,但他仍然坚持网投和参加招聘会,最终与广汽本田汽车有限公司正式签约。他说:“机会每天都有,不想被任何一个工作‘套牢’。”记者在采访中了解到,诸如张志伟这样存有“骑驴找马”心态的“90后”毕业生并不在少数。

另外,记者在采访中听到,相对于“80后”毕业生追求工资和待遇不同,“90后”毕业生更注重自身发展,他们普遍将重心放在了如何实现梦想上。其中,很多毕业生更希望找到一份符合自己专业、兴趣或有足够发展空间的工作。

重点大学扩大贫困地区定向招生

全国3万名农村考生 将走高考“特殊”通道

据新华社北京6月4日电(记者王茜 吴晶)教育部网站消息透露,2013年,我国进一步提高重点高校招收农村学生比例,较去年面向集中连片特困地区的1万名重点高校招生计划增至3万名。

“提高重点高校招收农村学生比例,既是促进教育公平和社会公平的重要举措,也是改善重点高校学生结构、提高高等教育质量的客观需要。”教育部有关负责人这样表示。

据介绍,除扩大规模外,今年还扩大了招生区域。由原来680个县扩大到832个县,以及农村学生上重点高校比例偏低

的省份。并增加了高校,由去年222所扩大到263所,覆盖所有“211工程”高校和108所中央部属高校。

教育部有关负责人表示,下一步教育部将按照“远近结合、标本兼治、有序推进”的原则,全面推进农村义务教育薄弱学校改造,实施好普通高中改造计划和民族地区普通高中建设等项目,加快普及高中阶段教育,提高农村高中教育质量。

教育部估算,2013年面向贫困地区定向招生专项计划扩大实施后,全国农村学生上重点高校的人数将比去年增加8.6%。

背景链接

扶贫定向招生 实行单设批次单独划线

据悉,国家扶贫定向招生专项计划将集中组织以本科一批招生为主的高校,根据贫困地区特别是农村经济社会发展需要,以农林、水利、地矿、机械、师范、医学以及其他涉农专业为主招生;国家按贫困地区生源比例和专业需求等因素安排分省计划数量;学生参加全国统一高考,实行单报志愿、单设批次、单独划线,在本科提前批结束后、本科一批开始前录取。具有贫困地区户籍和当地高中三年学籍、符合当年高考报名条件条件的学生,均可填报专项计划志愿。



南宁

6月4日,在广西南宁市滨湖区,居民骑电动车涉水前行。

当日,广西南宁市遭遇强降雨天气,部分路段出现内涝和交通堵塞现象。南宁市气象台于6月4日16时33分发布暴雨橙色预警信号,提醒有关部门和市民注意防范。
新华社发

暴雨袭城

北京

6月4日,暴雨来临前北京昌平白昼如夜,中国政法大学(昌平校区)白天亮起了照明灯(手机拍摄)。

当日,北京延庆、怀柔、昌平等地出现大到暴雨,并伴有雷电。北京市气象台于当日11时发布暴雨蓝色预警。
新华社发



中央巡视组查省部高官 听街谈巷议了解真相

巡视组组长须具备抗压能力

中央巡视组以巡视稽查省部级“高官”为主。因为监督的是党政“一把手”等地方高官,所以对巡视员特别是巡视组组长,提出了高要求,必须具备“火眼金睛”和抗压能力。十年来,巡视组组长多由具有丰富党务工作经验、组织工作经验的干部出任,一般是正省部级领导。

“个别谈话”使用率最高

《巡视条例》赋予了巡视组9大权限,除了大范围接访,还包括民主测评;到下属单位走访调研;与领导和群众个别谈话。

上述权限中,“个别谈话”使用率最高。之所以“个别谈话”为主,源于“大家在一起,顾虑较多,很难讲出心里话”。

巡视期内,“个别谈话”对象少则一两百人,多则三四百人。“个别谈话”第一层是副省级以上领导,除分管工作,个人家庭情况如子女、爱人的职业、收入,都要涉及;第二层是局级干部,谈话重点侧重于“对省委和省委领导的意见”。

一句话牵出死缓贪官

在原中央第二巡视组组长祁培文看来,“个别谈话”有技巧,“要说硬话,不说软话,不说错话,不说过头的话,没有根据的话,模棱两可的话。”而且还要有听话外音的本事。他就从谈话外音中,发现了天津市原检察院检察长李宝金的贪腐线索。

祁培文回忆,李宝金跟巡视组说“来天津你们想办什么事就找我,市长办不了的事,我都可以办”。这句话

“承诺”在巡视员的脑子里画下了问号:市长办不了的事,检察长凭什么能办?

调查随即展开,李宝金为数家企业牟取利益、挪用巨额公款等案情浮出水面。

近年来查处的上海市原市委书记陈良宇案、太原市原市委书记侯伍杰案等,都是中央巡视组通过个别谈话等渠道,发现了线索。

备选“神女”王亚平 有望随神十访天宫

本报讯 据解放日报报道,据中国载人航天工程总设计师周建平透露,神九的3位航天员均未参加神十乘组的选拔,来自山东烟台的王亚平是当前唯一参加选拔训练的女航天员。周建平虽然没有挑明,但是人们能捕捉到这个说法的弦外之音。



本报记者通过多方渠道了解到,如果不出意外的话,神十乘组中确定有女航天员,而且她很可能就是王亚平。

夏初六月,记者来到山东烟台。王亚平就读的中学是烟台第二十三中学,就在镇政府旁边。记者打听到王亚平的初中班主任曹美娜。此时曹老师已经离开中学,在区政府部门任职。说起学生,曹美娜透着自豪:“我当时教语文,王亚平正好是我的语文课代表。王亚平的语文成绩很好,而且让我印象很深的是,她别的科目也都很好,很全面,每个学期都是班里前几名。难得的是,别看她是女孩儿,体育成绩也很好。”

今日“芒种”盛夏将临

专家:要加强对心脏保养

据新华社天津6月4日电(记者 周润健)根据国家天文台出版的《中国天文年历》显示,北京时间6月5日20时23分迎来“芒种”节气,意味着盛夏大幕即将开启。

进入芒种,天气渐热,“暑易入心”。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,值此时节,人们要加强对心脏的保养,尤其是老年人要有意识地进行精神调养,保持神清气和、心情愉快的状态,切忌大悲大喜,恼怒忧郁,以免伤心伤身伤神。由于高温,人体出汗较多,因此,在这个时节人们要注意及时补水,以防脱水和中暑。

苏州现“集装箱蜗居族”

空调间日租金不超1.5元

据新华社南京6月4日电(记者 刘巍巍)一种专门用于住人的集装箱近期悄然出现在苏州一些施工工地上。这种集装箱外观干净整洁,部分还装有空调。

记者在苏州下辖太仓某工地见到了这种住人集装箱。大约3米宽,近10米长,约2米高的集装箱内部像一个标准宿舍,地上铺着地板,两边放置着4张上下铺双人床。集装箱前后各安装了一个窗户用于采光,室内布好了电线,墙上装有插座板,部分还安装了空调。

工地工人们告诉记者,以前住的大多是油布搭制的工棚,又暗又潮又热,现在的集装箱宿舍条件改善了很多。“最主要的是,住人集装箱租金便宜,一天租金为6元,每张床铺租金为0.2元,如果加装空调每天再增加租金4元。在工地上,一般每个箱子住8个人。也就是说,带有空调的标准住人集装箱,一天租金总额为11.6元,分摊到每个人,一天租金仅为1.45元。”一位不愿具名的吴姓工人说。

警方十项措施 全力护航高考

(上接一版)在做好高考安保工作的同时,针对考试期间考生容易出现的问题,要提前准备各种应对预案,属于公安业务范围的第一时间给予解决,不属于公安业务的迅速协调有关部门予以处置,确保考场周边环境平稳有序。

据了解,我市警方推出十条举措全力护航高考:1.在110指挥中心设立高考服务中心,设置专席,对涉及考生及考生家长的紧急求助事项,分类指导,快速受理、快速处置、快速解决。2.高考期间集中开展校园及周边治安秩序专项整治,依法严厉打击各类违法犯罪活动,为考生顺利参加高考提供良好的治安环境。3.治安部门开通考生户证办理“绿色通道”,对考生身份证遗失需要办理临时身份证或出具户籍证明的,辖区派出所全天候24小时受理,并以最快的速度办结。4.交警部门全警上路保畅通,并在每个考点安排交警现场执勤,加强市区主干道和考场周边道路的交通疏导和交通事故的快速处理。5.通过广播电台、微博等形式,发布易拥堵路段、路口,并实时播报路况信息,此外考生及考生家长也可以直接拨打110了解路况信息。6.在全市52个高考考点周边增设104组巡逻警力,围绕考点开展不间断的巡逻巡视。7.在全市各考点分别设立便民服务点,由辖区派出所社区民警专门负责,及时为考生及考生家长提供饮水、解暑等服务和帮助。8.针对部分考生及考生家长在考点附近租住宾馆的情况,对各考点周边的宾馆开展一次拉网式排查,及时消除消防、治安隐患。9.凡考生及考生家长在考试途中出现机动车故障或其他情况,拨打110电话报警求助的,110指挥中心在最短的时间内安排就近警力予以帮助和支援。10.在全市范围组织开展专项活动,严厉打击借高考名义进行的各种诈骗活动,并组织民警在高考考点周边进行安全防范宣传。

文连互通立交年底通车

(上接一版)文连互通立交将是作为人口和高校密集的文化路连接高速公路的重要出入口。

市交通委相关负责人介绍,目前北部的出入口有花园路、文化路、沟赵、江山路、连霍5个,文连互通立交的重要意义一方面缓解郑州北中部的交通压力,另一方面,该立交投入使用后,从文化路15分钟5公里内可以上快速路,从快速路上15分钟上高速,实现30分钟市区交通圈目标。对于从连霍高速下来的车辆,则可以快速地从立交上分流到花园路、中州大道、文化路、江山路、西四环等,15分钟能到达新汽车站、火车站。

按照规划,我市2013年出入口互通立交将增至26座,其中新建的16个中目前2个已建成通车,5个今年年底主体完工,6个正着力推进,3个暂缓实施。